

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б-МАРЕСЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Маресево, Горькобл.  
№ 31 (1377)  
ПЯТНИЦА  
4 августа 1944 г.

У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, наградить

ОРДЕНОМ „Победа“

Маршала Советского Союза  
СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 29 июля 1944 г.

## Работать на уборке урожая от зари до зари! Использовать все уборочные машины с полной нагрузкой!

Уберем урожай быстро и без потерь,  
досрочно выполним план хлебосдачи государству

### Интересы государства превыше всего

На полях колхозов нашего района развернулась массовая уборка хлебов, колхозники и колхозницы воодушевленные блестящими, успехами нашей доблестной Красной Армии, работают с утроенной энергией, стремясь быстрее, без потерь убрать урожай и дать Красной Армии, Родине больше сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас надо организовать дело таким образом, чтобы хлеб нового урожая беспрерывно шел на государственные заготовительные пункты.

Товарищ Сталин учит, что выполнение плана хлебосдачи является первой заповедью колхозов. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали «обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством в установленные Правительством сроки планов сдачи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, считая эту работу важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, советских, заготовительных, земельных органов, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств».

В трудную военную пору колхозное крестьянство еще и еще раз доказало свою преданность Родине, свою неиссякаемую волю в борьбе за выполнение заданий родного советского государства. Советский народ, Красная Армия никогда не забудут о мощных потоках сверхпланового хлеба, который шел в прошлом году из многих и многих колхозов, в том числе и из колхозов нашего района, в фонд обороны Родины. Сейчас,

когда наша страна вступила в решающий период войны, колхозная деревня полна решимости преодолеть любые трудности и своевременно, лучшим зерном выполнить планы сдачи хлеба государству. Долг партийных и советских организаций — направить патриотический подъем колхозного крестьянства на безусловное и досрочное выполнение плана хлебосдавок.

Руководители передовых колхозов, как, например, «Коминтерн», «Факел», «Ленинский путь», «Красный Октябрь» и многие другие, хорошо поняв, что интересы государства превыше всего, из первого же обмолота сдадут хлеб из нового урожая государству.

Но есть в районе и такие горе-руководители, которые пренебрегают советскими законами, к таким относятся председатель колхоза Пискунов, который, не сдав ни одного килограмма государству хлеба, распорядился израсходовать на, так называемые, внутриколхозные нужды более 600 килограммов хлеба. Районный комитет ВКП(б) дал серьезную оценку антигосударственным действиям Пискунова и предложил райпрокурору привлечь его к судебной ответственности.

Надо сейчас же в каждом колхозе составить на каждый день график с таким расчетом чтобы хлеб шел на государственные заготовительные пункты бесперебойным потоком и чтобы все колхозы нашего района досрочно выполнили план хлебосдачи государству.

### Организованность

В ответ на блестящие успехи нашей доблестной Красной Армии и награждение Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина орденом «Победа», колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Ленинский путь» организовано, быстро, без потерь убирают урожай, они решили досрочно выполнить план хлебосдавок государству, зная, что хлеб необходим фронту и стране.

Жнитво ржи в колхозе началось 27 июля. С первого дня выхода в поле колхозники и колхозницы организовано принялись за работу. На жнитве и косовице ржи все колхозники работают на закрепленных за ними участках, соревнуясь между собой, на много перевыполняют задания. Так, например, колхозницы П. М. Воробьева, А. М. Волкина, К. М. Жукова, Пелагея Коваженкова при норме 10 соток га выжидают ежедневно серпом по 30—40 соток га. На закрепленных за ними участках не увидишь ни одного колоска, они жнут чисто. 55-летняя колхозница Анисья Ивановна Лещова ежедневно выполняет норму выработки на 200—250 процентов. Часто Анисья Ивановна говорит своим колхозникам так:

— Жайте, дорогие мои, быстрее, чище, так, чтобы ни одного зернышка не оставалось на земле.

В колхозе «Ленинский путь» используются с полной нагрузкой жатки, лобогрейки, работающие на них жнецы перевыполняют нормы выработки в два и более раза.

Н. Шатаев, зав. Смирновской  
избой-читальней.

### Перевыполняют нормы

Дружно, слаженно работают колхозники и колхозницы на уборке урожая сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь», Ляпинского сельсовета. 60-летние колхозницы Мария Семеновна Ширина, Татьяна Яковлевна Силкина дневное задание на жнитве серпом выполняют на 200 процентов, 65-летние старики Федор Гаврилович Рыбин, Федор Степанович Косежков, Николай Степанович Зверев выкашивают ежедневно по одному гектару каждый, их работа принимается бригадиром на «отлично», они ни одного колоска не оставляют несрезанным. Николай Степанович Зверев учит колхозниц, которые за ними вяжут, чтобы они не оставляли ни одного колоска неподбранным, хорошо и быстро вязали снопы.

А. Гавришова.

### О незаконной выдаче хлеба на трудодни в колхозе имени Красной Армии

В колхозе имени Красной Армии, Ляпинского сельсовета по распоряжению председателя колхоза Пискунова выдано незаконно на трудодни 6 центнеров хлеба из нового урожая, не сдав государству до сих пор ни одного килограмма и не приняв мер со стороны Пискунова для быстрейшего выполнения хлебосдавок.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. За нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.», выразившегося в незаконной раздаче 6 центнеров хлеба на трудодни, дело на Пискунова передать райпрокурору для привлечения

его к судебной ответственности.

Поставить вопрос на общем собрании колхозников о невозможности оставления Пискунова на работе председателя колхоза.

2. Напомнить секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов, что председатели колхозов и другие лица, которые допустят выдачу на трудодни и внутрихозяйственные нужды свыше 15 процентов от сданного хлеба государству, будут сниматься с постов и привлекаться к суровой ответственности по законам военного времени.

Секретарь райкома  
ВКП(б) И. Шалдин.

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 26 июля по 1 августа 1944 г.)

За истекшие 7 дней наша доблестная Красная Армия с боими очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость Нарва — важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию; город Львов — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города Даугапили (Двинск) и Резекне (Режица) — мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении; город Станислав — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости Белосток и Брест (Брест-Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города Шауляй (Шавли) и Иелгава (Митава) — крупные узлы коммуникаций, связывающих Прибалтику с Восточной Пруссией; города Перемышль и Ярослав — мощные опорные пункты немцев, прикрывающие пути на Краков, город и крепость Каунас (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

1-го августа наши войска овладели городом Тукуме и перерезали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию.

Войска 3-го Белорусского фронта, перешедшие в наступление с плацдармов на западном берегу реки Неман, прорвали оборону противника и за три дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв по фронту до 230 километров. Враг несет огромные потери. Только одно наше соединение за день уничтожило 45 танков, 33 орудия и 160 автомашин противника. Захвачено 20 танков, 11 бронетранспортеров, 85 пулеметов и другие трофеи. На поле боя оста-

лось свыше 3000 вражеских трупов.

Войска 1-го Белорусского фронта окружили юго-западнее города Брест три немецких дивизии. Ввиду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15 тысяч трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2 тысяч человек, сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4000 автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2 тысячи повозок с грузами и 8 тысяч лошадей. Развивая наступление, войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Минск Мазовецкий — мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами Отвоци, Радзымины и Воломины (15 километров северо-восточнее Варшавы). Нашими войсками взят в плен немецкий комендант города Люблин, генерал-лейтенант Мозер Гильмар.

Войска 1-го Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных в районе города Львов. Противник оставил на поле боя более 8 тысяч своих солдат и офицеров. Взято в плен 3500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

### Хлеб нового урожая — государству

Стремясь досрочно выполнить на и получил первую квитанцию.

\*\*\*

По 600 килограммов зерна из нового урожая отправили на заготовительный пункт также и колхозы «Коминтерн», «Факел», «Ленинский путь», Зверевского сельсовета.

### Больше внимания индивидуальному отбору в партию

Партия Ленина — Сталина всегда была самой любимой народом. В суровые военные годы ее авторитет в народных массах еще более вырос. Одним из ярких показателей этого служит возросшее стремление лучших людей из народа к вступлению в ряды Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

В партию идут, прежде всего, передовые рабочие, колхозные активисты и интеллигенты. Так, например, Сумароковская (секретарь т. Масаков), Глушеская (секретарь т. Поляева), Зверевская (секретарь т. Толченков) и другие хорошо ведут повседневную воспитательную работу с колхозным активом, с интеллигенцией и со всеми колхозниками, в результате этого здесь лучшие люди и активисты идут в партию.

Но, как нестранно, есть еще у нас и такие первичные партийные организации, которые растут очень плохо, а такие парторганизации, как Кондрыкинская (секретарь т. Саблукова), райуполнаркомзаговская (секретарь т. Поликарпов) совершенно самоустранились от приема в ВКП(б), несмотря на то, что на каждом пленуме РК ВКП(б) секретарей этих парторганизаций подвергают резкой критике.

Такое положение можно объяснить только слабостью партийно-массовой работы. Рост партийных рядов не может идти самостоим. Он должен быть обеспечен по-

вседневным укреплением партийных организаций, повышением их авторитета в массах, развертыванием широкой партийно-политической работы и повседневным воспитанием беспартийного актива.

Однако, было бы неправильно на том только основании, что сейчас тяга к вступлению в партию велика, принимать каждого подавшего заявление. Погоня за количеством ничего, кроме вреда, не приносит.

Между тем отдельные партийные организации — Кондрыкинская, райпотребсоюзская, Пятигусьская и другие недостаточно строго соблюдают принцип индивидуального отбора в партию, не уделяют должного внимания вопросам улучшения качественного состава партийных рядов. Нередко поэтому вступающим в кандидаты и члены партии требования снижаются, проверка их деловых и политических качеств ограничивается лишь рассмотрением заявленных данных.

Задача каждой первичной партийной организации сейчас заключается в том, чтобы ежедневно оберегать выдержанность, чистоту партийных рядов, выше и выше поднимать звание коммуниста, активно отбирать в партию лишь тех, кто с достоинством и честью будет оправдывать свою принадлежность великой партии Ленина — Сталина.

С. Чернасов, секретарь райкома ВКП(б) по кадрам.

### Почему в Кондрыкинне медленно жнут?

Колосистая с крупным зерном рожь давно уже поспела и ждет жатва.

Однако в кондрыкинских колхозах из рук жнецов плохо идет жатва ржаных, здесь все еще «раскачиваются». Разве могут удовлетворить такие темпы, как, например, в колхозе «Красный партизан», «Красный фронтвик», имени Буденного и «Красный Октябрь», где жатка только от 5 до 8 гектаров.

В чем причина? В том, что здесь руководители колхозов Антюшин, Ивашечкин, Букин и Ванюкова заражены «зелеными» настроениями. И не случайно, что они всех людей на жатке не используют, жнейки и лебгрейки до сих пор стоят, не работают, а некоторые из них даже не отремонтированы.

Надо решительно покончить с «зелеными» настроениями, принять по-боевому за уборку урожая, ибо каждый день промедления со жнивьем может принести большие потери зерна.

Л. Леднева.

### Закончили жатку ржаных

Борясь за сжатые сроки уборки урожая, колхозы «Коминтерн», «Факел», «Ленинский путь», Зверевского сельсовета закончили жатку ржаных.

На площади 330 гектаров закончили жатку ржаных также колхоз «Новый мир», Глушеского сельсовета.

Сегодня, 4-го августа, завершают жатку колхозы: имени Сталина, имени Кирова, «Красный герой», «Красный боец».

Сейчас руководители этих колхозов начали организованно молотью и сдачу хлеба государству.

А. Пастухов.

С каждым днем Красная Армия все больше и больше приближается к границам гитлеровской берлоги. Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называют «русским чудом».

Крупнейшее поражение немцев на советско-германском фронте все больше усугубляет политический и военный кризис гитлеровской Германии.

Среди военных и политических деятелей, казенных палачом Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся: генерал фон-Бай и Фреми, бывший министр хозяйств Шахт и другие. Командующий северной группой германских войск на советско-германском фронте генерал Линдеман, по слухам, отстранен. Командующий центральной группой генерал фон Буш покончил самоубийством. Исчезли командующий 4-ой бронетанковой армией генерал-полковник Гот и командующий 4-ой армией генерал-полковник Хейнрих. Имеется сообщение об аресте бывшего начальника германского генерального штаба генерала Цейцлера, который, как утверждают иностранные газеты, стоял во главе заговора Аресты и расстрелы продолжаются.

Одновременно в Германии объявлена новая «сверхтотальная мобилизация», проведение которой поручено Геббельсу. Поскольку людские резервы немцев уже исчерпаны, гитлеровцы призывают сейчас на военную службу 16-летних подростков. Из-за отсутствия рабочих рук рабочий день резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В то же время

значительно сокращены нормы выдачи продовольствия.

30 лет назад германский империализм развязал первую мировую войну. Но осенью 1918 г., вследствие военного разгрома, немцы вынуждены были капитулировать. Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 г.

\*\*\*

Начавшееся освобождение советскими войсками польской территории от немецких захватчиков соглашение, достигнутое между Советским Правительством и Польским Комитетом Национального Освобождения о гражданской администрации на освобожденной территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических кругов польской эмиграции за границей. Многие польские организации в Лондоне и США опубликовали заявления, в которых приветствуют Польскую Краевую Раду Народову и созданный ею Комитет Национального Освобождения.

В Северной Франции англо-американские войска перешли в наступление и заняли несколько городов и железнодорожных узлов. Взято в плен свыше 6 тысяч немцев.

\*\*\*

В Италии войска союзников подошли вплотную к городам Пиза и Флоренция. В освобожденных от оккупантов районах Италии из отрядов бывших партизан формируются регулярные части итальянской армии. Партизаны, объединенные в бригады, энергично содействуют успехам союзников.

Л. Волинский.

### У Короткова „зеленые“ настроения

Передовые колхозы района, следуя правилам: убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, уже закончили жатку ржаных.

Но председатель колхоза «Красный путиловец» Коротков забыл, видимо, об этих правилах. Иначе нельзя никак объяснить тот факт, что он до сих пор не организовал колхозники на жатку ржаных и никакой нет, конечно, случайности, что в этом колхозе на 3 августа не жатка ни одного

гектара. — Почему не начинаете жать ржаные? — спрашиваем мы Короткова.

— Думаю, что зеленая рожь, ждем, когда поспеет, — такой получаем мы ответ от Короткова.

Рожь уже поспела, не медля ни одного часа, надо организовать жатку таким образом, чтобы буквально в ближайшие дни закончить.

С. Кромсаева.

### ДЕЗОРГАНИЗАТОР

В колхозе «Яггай» поджидается некто Сорокин, к сожалению он до сих пор еще носит в кармане партийный билет.

Что же он делает, какие его действия?

Сорокин до весны текущего года занимал пост председателя этого колхоза. Здесь он показал себя плохим, некудышним руководителем. За развал работы его колхозники прогнали с этого поста.

Председателем выбрали тов. Бакина, инвалида Отечественной войны. Вместо помощи молодому председателю колхоза, Сорокин занялся разложением трудовой дисциплины. Кроме того он сам за последнее время в колхозе не работает. Этот дезорганизатор, лодыр часто появляется на полях, где колхозники пропалывают просо,

или у пахарей, поднимающих пар. Их он отрывает от работы, говоря:

— Идите сюда, посидите, что вы так утруждаете себя.

Правда, Сорокину не приходится отвлекать всех колхозников и колхозниц от выполнения важного дела, однако некоторые, подобные Сорокину, присоединяются к нему и, таким образом, протравливают с ним по целым дням.

Бальдюшевская партийная организация (секретарь т. Егоркин) обязана серьезно обсудить поведение коммуниста Сорокина, указав ему правильный партийный путь, заставив честно относиться к колхозному производству, помогать молодому председателю колхоза т. Бакину укреплять артельное хозяйство.

Р. Михайлов.

### О борьбе с потерями урожая

Постановление исполкома Б.-Марсезевского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 3 августа 1944 года

Проверкой установлено, что в некоторых колхозах района при уборке урожая повторяются прошлогодние ошибки, допускаются большие потери. Так, в колхозе имени Тельмана (председатель т. Бажаев) на каждом квадратном метре остается более 20 колосьев, что составляет до 12 пудов зерна потерь на одном гектаре; в колхозе «Красный Октябрь» (председатель т. Воронин) после жнейки остается большое количество несжатой ржи, а в колхозе «Красный Октябрь» (председатель т. Косенков) допускают оставление на ночь на токах намолоченного зерна. В некоторых колхозах, например, «Новый мир», «Парижская коммуна» и других бабки не поправляются, часть снопов лежит в беспорядке, что ведет также к большим потерям урожая.

Сбор колосьев до сих пор во многих колхозах не организован, отряды школьников на это дело не привлечены, уборочные участки от бригад и звеньев, а также и от колхозников по актам не принимаются, и трудодни колхозникам начисляются без учета качества работы. Недостаточно поставлена охрана урожая на корню, в бабках и на токах.

Несмотря на полную зрелость хлебов в колхозах Больше-Марсезевского, Кальдюшевского и других сельсоветов массовый выход колхозников на уборку

урожая не организован, а также как Ушаковская, а так и Больше-Марсезевская МТС до сих пор не приступили к уборке урожая комбайнами.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Предложить председателям сельских советов и колхозов, секретарям первичных партийных организаций, райзо и директорам МТС немедленно устранить отмеченные недостатки и принять меры к быстрейшему завершению уборки урожая, не допуская потерь, и обеспечить контроль за качеством уборочных участков, скверованием и обмолом хлеба, а также обеспечить тщательную охрану урожая на полях, токах, в зернохранилищах, не допуская расхищения колхозного зерна.

2. Предложить зав. райзотом Горюнову немедленно выехать в Какинский сельсовет для оформления материала на виновников в допущении больших потерь в колхозе имени Тельмана и передать его райпрокурору для привлечения их к уголовной ответственности.

3. Обязать председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций на

### С честью выполним

с честью выполним первую заповедь — первый хлеб государству. Мы немедленно, из первого же обмола здала государству 24 центнера первосортного зерна.

внеочередных сессиях сельсоветов и партийно-комсомольских собраниях обсудить вопрос о борьбе с потерями урожая, наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие быстрейшее завершение уборки урожая, не допуская потерь, мобилизовав все трудоспособное население и учащиеся, организовать работу на уборке от зари и до зари.

4. Напомнить председателям сельсоветов и колхозов, секретарям первичных парторганизаций, что допущение потерь урожая и затяжка выполнения плана хлебоблагодатности государству будут рассматриваться как преступление перед Родиной и фронтом и виновные в этом будут привлекаться к уголовной ответственности по законам военного времени.

5. Категорически запретить председателям сельсоветов и колхозов самовольный выезд в райцентр и другие районы без разрешения исполкома райсовета и райкома ВКП(б).

Председатель исполкома райсовета П. Мордовчанков. Секретарь РК ВКП(б) И. Шалдин.

### Первую заповедь

План хлебоблагодатности государству мы выполним досрочно.

А. Пахомова, председатель колхоза «Красная нива».